



В Десятку!

Газета для учителей, школьников и их родителей! Для тех, кому не безразлична жизнь 10-ки!

Апрель 2014

Апрельские праздники. Апрельское колдовство. Да, это волшебный месяц! Вы и сами это чувствуете, когда вдруг задумываетесь о смысле жизни или мечтаете о будущем. Правда, в апреле происходят чудесные вещи? Распускаются почки, появляется травка, и просыпаются мысли... Прекрасные, светлые, чистые мысли, без начала и конца. Жизнь – самая длинная повесть и каждый апрель – новое предисловие к следующей главе. Определитесь с мечтой, найдите свой смысл жизни и вперед! Май, июнь, июль, август, сентябрь и так до самого апреля! А ведь 1 апреля индейцы раньше праздновали Новый год, правы как всегда... Первый полет в космос тоже был в этом месяце! Первый и русский полет! Как жаль, что перевернутый, но факт остается фактом. Юрий Гагарин – первый в космосе. Это же тоже начало новой истории! Люди проснулись от долгой зимней спячки, а теперь и их чувства, эмоции и мысли полетели! Минуя все препятствия! Хотя какие препятствия весной-то? Только попутный ветер и паруса в придачу. Колдовство, да и только.



Апрельский полет!

Апрель очень насыщенный месяц, это и первые теплые дни, и самый веселый день года - 1 Апреля, и Великий праздник Пасха. А так же День Космонавтики, о котором мне бы и хотелось рассказать. Все мы знаем, что 12 апреля 1961 года Юрий Алексеевич Гагарин полетел в космос, но, что из себя представляет этот самый космос? Каково там находится обычному человеку, хорошо подготовленному, конечно, но в общем, такому же как мы с вами? Интересно узнать, что же такого необычного и обыденного там происходит. Оказывается в космосе Вы становитесь выше: именно так, из-за отсутствия притяжения Земли, позвоночник немного удлиняется, и вы вырастаете примерно на 5-8 сантиметров. Самый долгий период пребывания в космосе - 438 дней: дольше всех в космосе пробыл русский космонавт Валерий Поляков. Он оставался на борту космической станции "Мир" 438 дней (это 14 месяцев). Его миссия завершилась в 1995 году. На Земле космонавтам очень тяжело приспособиться к силе тяжести: по возвращению домой людям приходится заново адаптироваться к нашим условиям. Особенно страдают астронавты из-за того, что никак не могут привыкнуть к падению вещей. Они уже усвоили, что предметы свободно парят в воздухе, и подсознательно продолжают ожидать того же и на Земле. Вот так и получается, что космонавт может попробовать оставить чашку в воздухе, забывая, что она сейчас упадет и разобьется. За один день вы можете видеть 16 рассветов! Да, на низкой орбите Солнце встает и садится каждые полтора часа, так что спать при таком цикле практически невозможно. Такая вот сложная и необычная профессия!

Юлия Аверина, 11А

Давайте жить дружно

В последнее время некоторые опытные учителя слишком много себе позволяют, молодые, наоборот, не могут «построить» учеников, некоторые начинают лезть в личную жизнь и упрекать ею школьников. Так каким же должно быть поведение современного учителя и как должен вести себя примерный ученик?

Начнем. Во-первых, преподаватель ни в коем случае не должен сразу распускать учеников, как делают молодые педагоги. После, уважения уже не вернуть. Со своей стороны ученик обязан уважать учителя и действовать по правилам поведения в школе и даже в чем-то помогать учителю. Во-вторых, не надо быть слишком строгими, например, кричать на ученика за то, что у него тетрадь не в клеточку, а в линейку. Даже если на этом предмете надо делать много схем, проблемы ученика, что он что-то не сможет. Плюс ко всему есть такие учителя, которые объясняют свой предмет так, что всем все запоминается. Хорошо бы было, если бы преподаватели искали новые, нестандартные способы объяснения материала.

Но, конечно, я понимаю, что и у учеников, и у учителей есть своя жизнь. Помимо работы с учащимися, педагоги проверяют тетради и живут своей жизнью вне школы. Школьникам хочется повеселиться, подшутить над преподавателями и своими сверстниками. Но не стоит забывать, что все мы люди. Давайте уважать друг друга и не создавать нелепых проблем. Как говорится, «давайте жить дружно».

Анастасия Зырянкина, 8А

Красные легенды

Новая традиция

Первый раз я была на конкурсе такого рода. Хотя я бы не назвала это конкурсом, ведь там не было ни мест, ни призов, а только хорошее настроение и море талантливых людей. Думаю, многие согласятся, что выступление 10Б было как всегда на высшем уровне. И идея не просто показать и рассказать о данной субкультуре, но и сделать антирекламу о вреде красящих баллончиков была восхитительна! Ребята, спасибо вам! Так же хочется отметить выступление 8-ых классов. 8А с их прекрасной сценкой про геймеров. 8Б с танцем и краткой предысторией своей субкультуры. Безусловно, самое яркое и самое зажигательное выступление было у 9А. Прекрасный танец и прекрасная Татьяна Владимировна во главе. Ну и, конечно, я не могу оставить без внимания выступление 9Б. Выступление, полностью пропитанное прекрасным юмором, оригинальной подачей и сногсшибательным исполнением.

Думаю, что это очень хороший опыт, ведь как я поняла, такой конкурс был проведен впервые, конечно очень жаль, что я не застала младшие классы. В будущем хотелось бы видеть и других, но думаю, что многим понравилось данная задумка. Желательно, чтобы это вошло в своеобразную традицию школы.

Лера Захарова, 9Б

Пасха - светлый праздник Воскресения Христова, который стал традицией для всех верующих. Существует множество примет и обычаев, связанных с этим праздником. Но мне хотелось бы рассказать об обычае «красить яйца». **Одна из легенд гласит**, что этот обычай связан с именем римского императора Марка Аврелия. В день, когда он родился, одна из кур, принадлежавших его матери, снесла яйцо, помеченное красными точками. Счастлиное предзнаменование было истолковано как рождение императора. С 224 года у римлян было принято посылать в качестве поздравления друг другу, окрашенные яйца. Но христиане переняли этот обычай, вложив в его совсем иной смысл: красный цвет имеет особенную силу - яйцо в пасхальные праздники окрашено кровью Христа. **Другая легенда:** после смерти Христа, собрались семь иудеев на пир. Среди блюд были жареная курица и яйца, сваренные вкрутую. Во время пира один, вспомнив про казненного, сказал, что Христос воскреснет на третий день. На это хозяин дома возразил: «Если курица на столе оживет, а яйца станут красными, тогда он воскреснет». И в это же миг яйца изменили цвет, а курица ожила. **Третья легенда утверждает**, что это Дева Мария, чтобы развлечь младенца Иисуса, первой начала окрашивать яйца. Яйца, окрашенные в один цвет, назывались «крашенками». Если на общем цветном фоне существовали пятна, полоски, крапинки другого цвета — такие яйца назывались «крапанками». Существовали также «писанки» — яйца, раскрашенные от руки сюжетными или орнаментальными узорами. Самый распространенный и традиционный цвет пасхальных яиц, конечно, красный.

Ксения Носенко 11А

